

郑汴实现公交一卡通

今后几年将逐渐实现公交体系全省一卡通

□新华社郑州1月19日专电

郑州开封两市18日正式开通“郑汴公交一卡通”，郑州所有含电子钱包的公交车都可以在开封刷卡乘车，开封所有公交卡也都可以在郑州消费。

据了解，河南省在建设中原经济区建设中提出“郑汴一体化”。开封市中心距省会郑州市中心72公里，两城市边界处相

隔不足40公里。加强城市内公共交通领域的改革和互联互通，将更方便市民在两个城市间出行。两地公交率先完成互通，是为全省公交互通提供示范，也是互通的样板工程。

郑州市政府有关负责人介绍，郑汴公交一卡通符合了中原经济区公交行业的发展方向和趋势，也是公交都市和城市信息化高速发展的体现，加强了区域间

城市群的共同发展，在给百姓出行带来便利的同时，对城市公共交通建设也有着重要意义。

据悉，河南省有17个地市公交为实现交通互联互通签订合作协议，公交体系已经全部改造完毕。今后几年，城市一卡通、郑汴公交一卡通将逐渐实现向多城市、多领域拓展，真正做到一卡多用、一卡通用的全省一卡通。

乖乖，广告“傍上”小学生奖状

虞城一小学的做法引发网友质疑

□据《京九晚报》

1月15日，网友“状元哥”在网站发帖称，虞城县一所小学在给小学生的奖状上“植入”不少广告，他质疑学校此举的动机。这篇帖子迅速在网上引发广泛关注。



【网帖透露】 奖状上植入广告

1月15日，网友“状元哥”以“在学生的奖状上植入广告，虞城××小学的领导真是商业人才”为题，在某网站论坛发帖称，“央视春晚今年不插播广告。你们竟然在学生的奖状上插入广告？你们

这是在表彰什么？还是在提醒孩子们从小就要有经商意识？”对此现象表示严重质疑。

网帖上传了3张照片，第一张为奖状正面，照片显示这确实是一张奖状。然而，奖

状的下方，却打着“××外语”的字样。另外两张照片显示的是奖状的背面，上面不但印满了广告图案，还有“寒假乐学营盛大开营”等字样，还标明了招生对象及联系电话。（上图）

【网友反应】 大多数人表示质疑

网帖中，“状元哥”质疑，校方为何将商业广告打在学生的奖状上？奖状不仅是荣誉的象征，而且也等同于个人财产，家长都得尊重，何况老师？这种奖状让家长作难：贴墙上，是帮商家做广告；不贴，孩子又闹。

“状元哥”还说，该校连连发放的学习成绩通知单都是假期补习班的宣传页。

在网友的跟帖中，大多数人赞成楼主的观点，认为校方不应该这样做。

网友“苗”说，小学生的通知书上也有广告……很无语。

网友“孔子曰”说，植入式广告泛滥，但不应该出现在这个地方！

网友“风云”说，广告无孔不入，但学校是个纯净的地方，不应出现这种情况。

但也有个别网友支持这种行为，认为商家赞助，可以节约学校的经费。

【专家观点】 学校此举不妥

18日，商丘学院教师刁春立就此表示，学校是一个纯净的地方，而奖状代表着荣誉，在象征荣誉的奖状上插入商业广告，这种做法非常不妥。

小学生的可塑性很强，这种行为会让小学生觉得荣誉跟金钱连在一起，不利于孩子价值观的建立。”刁春立说，这会让家长觉得尴尬，因为好多家长都喜欢把孩子的奖状贴

到家里，这样一来，不知道贴的是广告，还是奖状，让人心里很不舒服。

“希望学校尽快停止这种行为，还孩子们一个健康成长的环境。”刁春立说。

118万“两癌”救助金送给贫困患病母亲

□新华社郑州1月19日专电

“全国妇联贫困母亲两癌救助专项基金”河南发放仪式19日上午在郑州举行，郏县等12个实施“两癌”免费检查项目的县市区接受了118万元救助金，春节前这笔“两癌”救助金将被送到贫困患病母亲的手中。

实施农村妇女“两癌”（宫颈癌、乳腺癌）免费检查项目，是全国妇联于2009年推出的着力保障和改善妇女民生的一项重要举措，在河南省13个试点县（市、区）实施。截至目前，13个试点县完成了47.9万宫颈癌、4.9万乳腺癌免费检查任务，共检查出患癌妇女829人。

为缓解患病贫困妇女的治疗费用压力，河南省妇联争取到“贫困母亲两癌救助专项基金”118万元，对患病的贫困母亲实施救助。同时，郑州、安阳、项城等地妇联也针对部分查出患病妇女治疗费用困难的情况，积极为她们争取“新农合”报销政策，还动员社会力量为她们提供救助。

殷墟国宝级文物亮相成都

□新华社成都1月19日专电

由中国社会科学院考古研究所、成都文物考古研究所、成都金沙遗址博物馆共同举办的“殷墟宝藏”展，18日起正式在成都金沙遗址博物馆展出。此次展出是殷商文明与古蜀文明第一次“聚首”，将为人们带来一场精神、文化、艺术盛宴。

据了解，这次展览汇聚了河南安阳殷墟出土的国宝级青铜、玉器共计136件（组）。展品以20世纪60年代殷墟出土文物为主，包括“司母辛鼎”、刻辞甲骨、商代战车和妇好墓出土的大量文物。展品中来自商代王室的部分文物是第一次走出文物库房。



风雪踏归程

1月19日，旅客们在郑州火车站广场冒着雨雪等候进站。

当日，中原地区出现雨夹雪天气，气温也明显降低。郑州火车站大批旅客冒着严寒和风雪，匆匆踏上回家的路程。

新华社记者 王颂 摄

